
 
 

                                                                        
 

 

Πρόγραμμα  

«ΤΠΑ ΥΠΑΙΘΑ - ΤΟΜΕΩΝ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ» 

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «3.8 «Ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός υποδομών όλων των βαθμί-
δων εκπαίδευσης (μετάβαση σε αποκεντρωμένο σύστημα μεγαλύτερων και λιγότερων μονάδων, 

ενίσχυση ψηφιακών και λοιπών υποδομών, επιμόρφωση εκπαιδευτικών κλπ)»» 

Πράξη: 
«ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΣΤΑΤΙΚΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΚΤΙΡΙΟΥ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ ΑΠΘ» 

 

Φορέας χρηματοδότησης:  

Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Εθνικό Σκέλος ΠΔΕ, ΤΠΑ 2021-2025 ΥΠΑΙΘΑ, ΣΑΝΑ 346, MIS 5225662, ενάριθμος 2025ΝΑ34600022 

 

Συνοπτική περιγραφή:  

 

Η πράξη αφορά στην εκπόνηση μελέτης ενίσχυσης του φέροντος οργανισμού και αναβάθμισης του συ-

γκροτήματος των τριών κτιρίων της Γεωπονικής Σχολής του ΑΠΘ. Το συγκρότημα των τριών κτιρίων της 

Γεωπονικής Σχολής Α.Π.Θ. (μαζί με άλλα κτίρια του πανεπιστημιακού campus) εντάχθηκε στη διαδικασία 

υπαγωγής στον ν. 4495/2017 για την οριστική τακτοποίηση παρεμβάσεων που έγιναν κατά την κατασκευή 

ή/και κατόπιν με μετατροπές και προσθήκες. Καθότι πρόκειται για κτίριο σπουδαιότητας Σ3 κατά τον ΕΑΚ, 

αποτελεί απαιτούμενο για την ολοκλήρωση της διαδικασίας υπαγωγής, η εκπόνηση μελέτης στατικής ε-

πάρκειας και η εν συνεχεία εκπόνηση μελέτης ενίσχυσης του φέροντος οργανισμού σύμφωνα με τον Κα-

νονισμό Επεμβάσεων (ΚΑΝΕΠΕ). Εκτιμάται ότι λόγω παλαιότητας θα είναι απαραίτητη η ενίσχυση του 

φέροντος οργανισμού, η οποία θα συνδυαστεί με την ριζική ανακαίνιση του κτιρίου. Αυτή θα αφορά την 

ενεργειακή του αναβάθμιση τόσο στα δομικά υλικά του κελύφους (κουφώματα και θερμομόνωση), όσο και 

στο σύνολο των Η/Μ εγκαταστάσεων με βάση τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης Κτιρίων (ΚΕΝΑΚ). 

Επιπλέον, καθότι στο κτίριο δεν έχει εφαρμοστεί ολοκληρωμένη μελέτη ενεργητικής και παθητικής πυρο-

προστασίας, θα εκπονηθούν οι αντίστοιχες μελέτες μαζί με μελέτη περιβάλλοντος χώρου. 

Συνοπτικά, το αντικείμενο της προς ανάληψης νομικής δέσμευσης (σύμβασης) έχει τέσσερα διακριτά 

τμήματα: 

• Το τμήμα της μελέτης στατικής επάρκειας / ενίσχυσης του φέροντος οργανισμού των κτιρίων. 

• Το τμήμα της ριζικής ανακαίνισης των αρχιτεκτονικών-οικοδομικών στοιχείων, των Η/Μ εγκαταστάσεων 

και της ενεργειακής αναβάθμισης του Κτιρίου Διοίκησης κατά ΚΕΝΑΚ. 

• Το τμήμα της πυροπροστασίας. 

• Το τμήμα της σύνταξης τευχών δημοπράτησης, και της έκδοσης των σχετικών αδειών για την κατασκευή 

του έργου. 

 

Επιλέξιμος Προϋπολογισμός ένταξης:  

 
Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 1.949.178,46€, σύμφωνα με την αρχική ένταξη της πράξης. 

 


